



长着一对“招风耳”的耳廓狐



既凶狠又脆弱的狼



常被误解为“野狗”的三色犬

“狐朋狗友”，听起来不是个好词。不过，记者在宁波市雅戈尔动物园转了一圈，却对这个词有了全新的认识。

过了今天，我们就将迎来农历狗年。有没有兴趣来听一听狗和它那些神秘朋友的故事？

“旺旺旺”——农历狗年来啦 “狐朋”还真是“狗友” 狼其实也是犬科

耳廓狐 虽然叫狐，其实是犬

采访当天，天下着细雨。

不大的一片小草坡，记者、动物园的工作人员，绕着转了起码有三四圈，愣是没发现耳廓狐的身影。

“在那个躺倒的瓦缸里躲雨呢。”还是随后赶来的饲养员了解它的习性。果不其然，只见瓦缸后一个身影一闪，一只身形跟小猫差不多大小的动物飞似地窜了出去，消失在杂草和灌木丛中。

耳廓狐的“老家”在非洲北部和西亚沙漠一带。习惯了沙漠的干燥酷热，南方冬季雨天的阴冷、潮湿，让它有些“不得劲”。“像前段时间低温冰雪天气，它就一直躲在笼舍里取暖，偶尔出来跑一圈，立马又钻回去了。”饲养员说。

再次发现耳廓狐的身影时，它已经躲到笼舍里，贴着门缝，瞪着乌溜溜的大眼睛，四处打量。最吸引人的，是它那对约莫15厘米长的大耳朵。

听动物园的工作人员说，耳廓狐的耳朵与躯体的比例在食肉动物中算是首屈一指。

大到“离谱”的耳朵让耳廓狐看起来“萌萌哒”。事实上，它的大耳朵是为了散热以适应非洲当地的气候，同时还能帮助它迅速对周围的微小声音做出反应。

碰巧有几名游客经过，看到耳廓狐的呆萌模样，纷纷掏出手手机拍照。没等按下拍摄键，它便如离弦的箭一般再次“发射”。速度之快，就连相机快门跟机关枪扫射一样的摄影记者也大呼“这也跑得太快了吧”。

“你看，就连简介上的照片，我们也只抓拍到它的侧面。”动物园的工作人员说。

可能很多人不知道，虽然被叫做“狐”，耳廓狐其实是犬科动物，而且是世界上最小的犬科动物。

狼 外表凶狠，内心脆弱

见有人靠近，原本百无聊赖地“瘫”在草地上，几乎要跟杂草融为一体的一匹狼，顿时来了精神，踱着步向围栏靠拢，一副翘首以盼的样子。

当然，它们不是因为感到寂寞想找人“聊聊天”，“它们以为我们是来喂食的”。动物园的工作人员说。

明明是经常跟“森林之王”老虎“组CP”，并有“如狼似虎”“虎狼之势”这样的成语传世的“硬汉”，竟有如此贪吃的一面，蛮令人意外的。

“其实，狼也是犬科动物。”动物园的工作人员说。

不知道是不是为了证明自己的“身份”，其中一匹狼当众撒开腿，在一旁的树上撒了一泡尿。那模样，跟它的“狗兄狗弟”如出一辙。

沿着围栏晃来晃去，实在没啥事可干，就去闻一闻同伴的屁股，看起来狼们的生活也真是过得“无聊”。

“平时，可能就喜欢刨个洞啥的。”动物园的工作人员说，尤其是母狼，怀孕之后，每天最主要的事情就是刨洞，“一天刨一点，能刨到2米深，生狼崽时用”。

虽然这是狼的天性，但在动物园里，饲养员们会记录狼的交配日期，并为它们提供更为舒适的生产环境。

“母狼必须在暗室里才能生产，否则它会没有安全感，稍有风吹草动，就容易被惊扰，甚至可能吃掉刚出生的小狼。”动物园的工作人员说。

母狼在生产后也跟人一样要“坐月子”，一般要在笼舍里待两个月左右才能逐渐重新恢复户外生活。

三色犬、斑鬣狗

虽然长得丑，但不能叫“野狗”

“快看，这里有好多野狗。”一名家长正招手让孩子过来看饲养员喂食。

这样的介绍，让一旁的动物园工作人员听了哭笑不得，“明明旁边的简介上清清楚楚写着三色犬”。

三色犬，因身上同时有白色、黑色和黄褐色三种颜色的皮毛而得名。在它的“老家”撒哈拉沙漠以南的非洲地区，民间也因为它身上皮毛色彩多而称之为“色狼”。

相比常见的狗，三色犬的长相的确不讨喜，有些凶。

不过，在它的“老家”，它还有一个名字叫做“非洲猎犬”。据说，它的奔跑速度仅次于猎豹，四五只凑在一起等同于一只老虎的战斗力的。

“你看这两头三色犬，已经7岁了，相当于人类的中年，但它们的奔跑速度、弹跳能力都还是很厉害的。好几次看到它们飞扑过去一把抓住草丛里经过的眼镜蛇，那叫一个快、狠、准。”饲养员不忍心自己照顾的“宝贝”被人叫做“野狗”，要为他们“正名”。

在动物园里，同样吃了长相的“亏”的，还有斑鬣狗。它的样子比三色犬还要“磕碜”，再加上个性凶猛，爱打架，脸上常常是旧伤未好又见新伤，更是平添了几分“江湖大哥”的震慑力。

“它的奔跑能力那是相当可以。如果说猎豹是奔跑速度快，那么它不仅是速度快，而且更持久。”饲养员说。

除了这些狗的“远方亲戚”，大家在春节期间还能在动物园里见到狗“本尊”——号称智商超高的边境牧羊犬。为了迎接狗年的到来，动物园的饲养员们花费两个多月的时间训练它们完成简单的算术、钻彩旗、跳绳、鞠躬，还有“回旋踢”等动作。

记者 石承承/文 崔引/摄

宁波北仑农村商业银行股份有限公司征集发起人公告

根据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国商业银行法》、《中国银行业监督管理委员会农村中小金融机构行政许可事项实施办法》（银监令〔2015〕第3号）等法律法规的规定，经宁波市北仑区农村信用合作联社社员代表大会同意，拟在宁波市北仑区农村信用合作联社基础上改制设立宁波北仑农村商业银行股份有限公司（以下简称“北仑农商银行”），该名称最终以银行业监督管理机构批准并经市场监督管理部门核准的名称为准。现就北仑农商银行征集发起人的相关事宜公告如下：

一、股权结构
北仑农商银行股份为等额股份，同股同权同利，股东以其所持股份享有所有者的资产收益、参与重大决策等权利，并以其所持股份为限对北仑农商银行的债务承担责任。

二、股份发行总数及每股金额
北仑农商银行总股本拟不超过62617.14万股，最终以公司登记机关登记的全体发起人认购的股本总额为准；每股面值为人民币壹元（¥1.00）。

三、征集对象
北仑农商银行股份征集对象为符合北仑农商银行发起人条件，并愿意成为北仑农商银行股东的宁波市北仑区农村信用合作联社原社员。

四、出资方式
符合北仑农商银行发起人条件、自愿入股的宁波市北仑区农村信用合作联社原社员持有的宁波市北仑区农村信用合作联社股份按1:1的比例转为北仑农商银行股份。

五、转股手续的办理
符合北仑农商银行发起人条件、自愿入股

的原宁波市北仑区农村信用合作联社社员在规定的期限内持下列相关资料到原股份人股网点办理相关手续。

1、自然人股东：持原宁波市北仑区农村信用合作联社股金证、本人身份证原件及复印件，如委托他人办理，除提供以上资料外，还需提供受托人和委托人身份证原件、复印件及委托书，身份证复印件需要本人签字。

2、法人股东：持原宁波市北仑区农村信用合作联社股金证、营业执照副本、企业公章和法人章、入股股东会决议、资信证明、工商登记信息及公司章程、2016和2017年度审计报告、法人代表身份证原件及复印件，如委托他人办理，除提供以上资料外，还需提供受托人和委托人身份证原件、复印件及委托书。上述资料及相关复印件需要加盖公章，身份证复印件需本人签字。

受理期限：2018年2月25日至2018年3月3日。

六、北仑农商银行征集发起人的详细内容详见《宁波北仑农村商业银行股份有限公司征集发起人说明书》，股东可到宁波市北仑区农村信用合作联社各营业网点查阅。

联系人：沃先生
地址：北仑区新大路177号
电话：0574-86863955
手机：13777078452
传真：0574-86887084
邮编：315800

宁波北仑农村商业银行股份有限公司
筹建工作小组
2018年2月15日